

疏堵结合防溺水

咸安大幕乡建起4座公益泳池

■记者吴文谨

孩子们在泳池里尽情打水仗，大人們坐在岸边悠闲话家常……7月12日晚，咸安区大幕乡常收村张铁自然湾，新建成的公益泳池正式开放仅2天，就引得十里八乡数千人前来“打卡”。

“水深仅1.2米，水是干净清冽的山泉，在这里玩，放心得很！”家住常收街道的周女士带着两个孙儿专程前来戏水。“硬核”的硬件设施和配套，让包括周女士在内的一众村民赞不绝口。

今年，常收村张铁自然湾在去年“和美乡村”建设基础上，整合流转60余亩鱼塘和闲置地块，配套建设公共厕所、淋浴间、便民商贩区，引入当地流淌数百年的山泉“鸣水泉”，精心打造出6000平方米的公益生态泳池。

“我们构建‘水域整治+安全教育+休闲服务’体系，在满足群众美好生活需求的同时，利用硬件优势、生态优势集聚‘人气’和‘流量’，引进商业主体，完善消费业态，逐步实现社会效益和经济效益相统一。”大幕乡常收村党总支书记余继胜介绍。目前，泳池周边商业区已吸引不少市场主体前来洽谈合作。

“防溺水”历来是大幕乡的“安全难题”，这里地处偏远，河道纵横、港汊交错，且缺乏规范游泳场所，隐患重重。特别是大幕乡作为外出务工大乡，常住人口仅一万多人，其中妇女儿童就有6000多人。

“传统的防溺水方式主要是以‘堵’为主，严防死守。”大幕乡党委副书记、乡



公益泳池，安全戏水。（通讯员吴涛）

长唐阳介绍：“但这种方式只‘治本’、难‘治标’，要从源头解决中小学生溺水问题，必须转变思路，做到疏堵结合。”

大幕乡根据人口分布和实际条件推进开放性游泳场地建设，在泳池周边设置防溺水宣传长廊，定期组织开展防溺水知识宣讲和应急救援演练，让孩子们

在享受清凉的同时，潜移默化中掌握安全常识和自救技能。

两年来，该乡已先后在泉山口村、西山下村、常收村等地建起4座公益泳池，并安排村组干部巡逻，明确安全包保责任人，完善各类设施设备。目前已建成的公益泳池，可同时供近2000人安全戏水。

大幕乡党委书记刘志敏表示，将秉持“安全为基、民生为本、产业为翼”的思路，充分实现现有设施的效益最大化，因地制宜推进亲水休闲设施建设，同步引入亲子游乐、乡村美食等业态，让公益泳池既成为守护生命安全的“防护网”，也成为激活乡村振兴的“新引擎”。

咸宁(武汉)离岸科创园
筑牢夏季安全防线

本报讯（记者鲁芳 通讯员吴优）近期，咸宁（武汉）离岸科创园运营管理指挥部组织开展2025年夏季安全生产及防暑降温专项活动，通过安全演练与送清凉关怀双管齐下，确保园区安全生产平稳运行和职工身心健康，为园区发展保驾护航。

6月25日，安全生产专项消防演练率先启动。活动由湖北盛宁公司联合东湖高新联投物业、武汉盛世嘉业共同组织，园区32家入驻企业代表积极参与。演练聚焦风险管理、设施设备保障、安全责任制度完善及应急救援能力提升等关键环节，通过系统培训与实地操作相结合的方式，切实强化园区企业的安全意识和应急处置能力。

7月10日，由咸宁市科技局联合咸宁高投集团湖北盛宁公司组成的慰问组，深入园区各企业、二期项目施工现场及户外作业区域，开展“送清凉”活动。慰问组为坚守一线的职工送去矿泉水、西瓜等消暑物资，表达诚挚关怀。

此次专项活动是园区服务保障企业、关爱职工的具体实践。咸宁（武汉）离岸科创园将持续关注企业需求，不断完善服务体系，构建常态化关爱机制，致力于为入驻企业营造更安全、健康、舒适的发展环境，筑牢高质量发展根基。

“过高”标准，必须不折不扣落实到位。参会的多家工商业用户代表积极响应，纷纷表示将严格对照国家规范，主动排查自身燃气使用中的隐患，全力配合整改工作，切实将安全责任落到实处，共同维护燃气使用安全。

下一步，咸宁昆仑燃气将以此次培训会为契机，持续跟进工商业用户隐患整改进度，建立“排查—整改—复查”闭环管理机制。同时，将根据用户需求常态化开展针对性培训，普及安全知识、规范操作流程，携手各方共同筑牢燃气安全防线，为区域安全稳定发展提供坚实保障。



村民办好实事、解决难事，不断提升群众安全感和幸福感。

垃圾分类宣传手册、环保袋、垃圾桶等宣传品150余份。

“我们通过倡导居民从源头减少垃圾产生、践行节约资源和低碳生活理念，推动移风易俗，树立文明新风。”银泉社区党委书记李芳表示，社区将持续开展形式多样的宣传活动，引导更多居民参与其中，共同营造干净、整洁、绿色的居住环境。

咸宁中石油昆仑燃气有限公司联合高新区管委会

举办燃气安全隐患整治督办暨警示教育培训班

本报讯（通讯员乐洁）为进一步强化燃气安全管理，切实消除安全隐患，7月10日，咸宁中石油昆仑燃气有限公司联合咸宁高新区管委会在高新区党员职工服务中心，共同举办高新区燃气安全隐患整治督办暨警示教育培训班。高新区管委会、综合局、科创局、政务局等11家单位相关负

责人及辖区内47家工商业用户代表参会。

培训会上，咸宁昆仑燃气公司相关负责人围绕燃气基础知识及特性、安全使用须知、相关法律法规、常见安全隐患识别与整改、燃气日常管理规范及应急处置流程等核心内容展开系统讲解。

培训期间，全体参会人员共同观看燃

气安全警示教育视频，通过真实案例直观感受燃气事故的严重危害，深刻认识到隐患整改的紧迫性和安全责任的重要性，进一步强化了“安全第一、预防为主”的思想意识。

会议明确提出明确要求：燃气安全是底线、红线，燃气安全隐患整改需严格依照国家规范逐条逐项推进，没有“矫枉过正”，没有

浮山街道白鹤村：“村村通”公交让群众搭上“幸福车”

本报讯（记者王奇峰 通讯员赵咏）“村里真是给我们办了一件大实事，大家以后出门再也不用发愁了！”7月9日，首辆606路公交车缓缓驶入咸安区浮山街道白鹤村，不少村民前来排队体验这趟“便民车”。

长期以来，白鹤村及周边区域村民出行主要依赖摩托车、三轮车或步行。随着城镇化进程加快，村内青壮年劳动力外出务工增多，老人和儿童出行不便的问题日益凸显。加之该村距离中心城区仅6公里，往返市区

务工、求学的村民众多，原有出行方式效率低且存在安全隐患，村民对此反映强烈。

为解决这一民生痛点，白鹤村“两委”高度重视，多次组织召开村“两委”会议、党员大会，共同商讨对策。作为市人大代表，白鹤村党总支书记阙剑积极履职，多次向上级部门反映村民诉求，申请开通“村村通”公交线路。

经过多方努力，在交通部门与公交运营公司的联合深入调研和精心筹备下，606路

公交线路最终开通。该线路覆盖白鹤、余佐、程益桥等村，沿途科学设置24个站点，重点连接村民集中居住区、学校、卫生院、集市等关键场所，确保村民在家门口即可便捷乘车。运营时间为每日早6:00至下午4:30，充分满足村民日常出行需求。此外，公交公司特别推出惠民政策，65岁以上老人可享受票价优惠，出行成本较以往大幅降低。

白鹤村党总支书记阙剑表示，未来将继续多方倾听百姓心声，用心用情用力为

浮山街道银泉社区开展“垃圾分类惠民生”主题宣传

本报讯（记者王奇峰 通讯员金珣）为倡导绿色环保理念，推动垃圾分类深入人心，7月15日，咸安区浮山街道银泉社区新时代文明实践站在绿洲湾小区邻里驿站开展“移风易俗润万家 垃圾分类惠民生”主题宣传活动，通过知识讲解、趣味互

动等方式，引导居民积极参与垃圾分类实践，共建文明社区。

活动中，大学生志愿者向居民详细介绍了垃圾分类的意义、分类标准及正确投放方法，并结合生活实例，生动讲解可回收物、有害垃圾、厨余垃圾

和其他垃圾的区别。现场还设置了垃圾分类模拟投放小游戏，吸引居民积极参与，在互动中加深对垃圾分类知识的理解。

活动现场还设置了有奖问答环节，居民们踊跃参与，气氛热烈。此次活动共发